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Neutralisationsreaktion –  
eine Leistungskontrolle 

Autorin: Doreen Joppe 

Kreuze im folgenden Multiple-Choice die richtigen Antworten an. Beachte, dass 

mehrere Antworten richtig sein können. 

Aufgaben 

1 Bei einer Neutralisation 

 reagiert eine Base mit einer Säure. 

 werden die basischen und sauren Eigenschaften der Lösungen aufgehoben. 

 haben alle eingesetzten Verbindungen einen pH-Wert von 7. 

2 Man kann eine Säure 

 mit einer ausreichenden Menge an Wasser neutralisieren. 

 mit einer geeigneten Menge einer basischen Lösung neutralisieren. 

 mit einer Salzlösung neutralisieren. 

3 Eine Neutralisation verläuft 

 endotherm, d. h., es wird Wärme frei. 

 exotherm, d. h., es wird Wärme aufgenommen. 

 ohne eine Temperaturänderung. 

 exotherm, d. h., Wärme wird an die Umgebung abgegeben. 

4 Auf der Teilchenebene betrachtet, kann man sagen, dass während einer Neut-

ralisation 

 Hydroxid-Ionen und Oxonium-Ionen miteinander reagieren. 

 das Hydroxid-Ion ein Proton abgibt. 

 das Oxonium-Ion ein Proton abgibt.  
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